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Két küszöb.
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Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

Makó, jan. 12.
Kezdődik . . . Kezdődött ... A 

kapu megnyílt, de vajion hogyan 
helyezkedjünk el, ha beérkezünk ? 
Már valósággal be is érkeztünk, 
de még mindig nem találjuk a he­
lyünket, sőt a fejünket is hiába 
keressük. Haj, haj! A politikai 
exisztencia nem olyan könnyű do­
log, mint amilyennek látszik !

Körülbelül Így gondolkozhattak 
a kormány tagjai, amikor a szü­
net után tegnap megkezdődött kép­
viselőházi munkára gondoltak. A 
költségvetés hátralevő részét majd 
csak lemorzsolgatják valahogy. De 
hát azután ?

Íme, a kormány megint ott tart, 
ahol eddig tartott és egy átkozott : 
lépéssel sem tudóit tovább haladni. 
Nem használt semmi. Sem a fen- 
héjázás, mely abban jutott kifeje­
zésre, hogy a kormány nem akart 
alkudni (vagy úgy tett, mintha nem 
akart volna), sem a hencegés, hogy 
az ellenzéknek kel! az első lépést 
megtennie, sem a dőre fenyegetés, 
hogy majd jön, süt felvonulóban 
van az erőszak. Senkisem mozdult 
a harcoló és további küzdelemre 
elszánt ellenzék oldalán. Sőt nyíl­
tan nevettek is a kormánynak és 
pártjának kinos vergődésén. Ez ; 
erősebb gerincű kormányt is két- í 
s^gbe tudna ejteni.

Két küszöbb van előttük. Az 
egyiken át akarnak lépni minden­
áron, ha a poklokat és azoknak j 
összes sátánjait kellene is segítsé­
gül hivniok. A másikon semmi áron I 
sem akarnak átlépni, ha az ég rá­
juk szakad és a föld le is siilyed j 
a lábuk alatt. Az előbbi a véderő- I 
javaslat, az utóbbi a választói re- i 
form.

A véderőreformnak nevezett kü- ; 
szöböt eltávolithatlan torlaszok áll­
ják el. S még mindig nem akarja, 
vagy nem tudja belátni a kormány, 
hogy ez a torlasz éppen a válasz­
tói reformból áll. Azért nem tudja 
ezt a küszöböt átlépni. Ha megem­
berelné magát, ha segíteni akarna 
magán, vagy ha a népek állás­
pontjára akarna helyezkedni, a 
megoldás egyszerű volna.

De akkor le kellene számolnia 
a maga kerékkötőivel, a Tisza Ist­
vánokkal, akik a népeknek adandó 
jogokról hallani sem akarnak. Ak­
kor egyszerűen függetlenítenie kel­
lene magát a nép ádáz ellenségei­
től, pedig talán ehhez nem volna 
szüksége akkora bátorságra, mint 
szembe helyezkedni az összes né­
pekkel.

S ha elgondolná a kormány, 
hogy mivel vitte előre a kormány, 
vagy az ország ügyét Tisza István, 
könnyen el tudná magát szánni a 
cselekvésre. Valóban; eddig Tisza 
István csak a negatívumban volt 
nagy. Úgy akkor, amikor maga 
állt a kormány élén és Szerencsé- j

sen szétugrasztotta a maga pártját 
s meg is semmisítette azt, mint pe­
dig most, amikor a kormány-osz­
lop szerepét vette föl.

Mindennek: a fejlődésnek éppen 
úgy, mint az alkotásnak csak meg- 
akadalyozása volt s most is az. 
lörni-zuzni akart, ha valamely aka­
dályba ütközött s az eredmény 
az volt, hogy saját hatalmát zúzta 
és nem törődik vele, ha ez a kor­
mány is összezuzódik. S jóllehet, 
ezzel az utóbbi dologgal mi sem 
törődünk, de a kormány csak tö­
rődhetnék vele! Olyan ballaszt Ti­
sza István a kormány szekerén, 
amelylye! egy lépést sem tehet to- 

I vább, sőt mindennap mélyebben és 
I mélyebben siilyed a kátyúba.

S noha ez napnál világosabb, 
mégsem tudja magát a kormány 
valamelyes szabadulási kísérletre 
elszánni. Pedig ez a kibontakozás 
conditio sine qua non-ja. Az egyik 
küszöbön elháríthatatlan akadály 
gyanánt ott áll Tisza István, aki 
nem engedi, hogy átlépjen rajta : 
a másikon nem tud átlépni, mert 
éppen ez a küszöb akadályozza a 
másikon való átlépést. Az ellenzék j 
pedig nézi ezt a vergődést. S várja - 
az időt, mely be is fog következni, |" 
amikor a kormány egy nagy salto 
mohaiéval akar átugrani rajta és 
minden bizonvnya! a nyakát szegi.

Justh nyilatkozatának 
hatása.

Az igazságügyi tárca tárgyalása.
— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 12.
Justh Gyulának tegnapi nyilatko­

zatai óriási feltűnést keltettek po­
litikai körökben. Az a körülmény, 
hogy a függetlenségi és 48-as 
pari a véderőreform ellen folyta­
tott küzdelmét az ujoncmegaján- 
lási javaslatokra is kiterjeszti, kor­
mánypárti körökben nagy meg­
döbbenést szült, az ellenzék tábo­
rában pedig jóleső megnyugvást 
támasztott.

Justh Gyulának ez a bejelen­
tése az első hire a kormány ellen 
folytatandó végső harcnak, amely 
nem elégszik meg csak a véderő­
reform megakasztásával, hanem a 
hatalom legelevenebb sebére ta­
pint, mert Bécs nem igen törődik 
azzal, ha a magyar pártok közjogi 
kérdésekben hajba kapnak is, ha 
azonban az újoncokról van szó, a 
hadvezetőség minden más kérdés 
félretevéséve! sietteti a zavar elosz­
latását. Tíz éven keresztül ez volt 
a nagy obstrukció legerősebb 
fegyvere s azért tért vissza a füg­
getlenségi párt a régi harcmodor­
hoz. A párt célját, az általános 
választói jog megteremtését és a 
jelenlegi tarthatatlan választási 
rendszer kiküszöbölését csak úgy 
érheti el ha a harcot olyan terekre

is kiterjeszti ahol fájóbb sebeket 
vájhat, mint egy uj javaslat tör- 
vényerőemelkedésánek megakadá­
lyozásával.

Ezek a nézetek alakultak ki ma 
az ellenzéki folyosón, ahol nagy 
megelégedéssel tárgyalták az uj 
harcmodor bejelentést. A munka­
párti oldalon nagy meglepetést 
keltett ugyan a hir, de azon az 
oldalon nem jegecesednek ki az 
eszmék addig, amíg a párt veze­
tősége sem tudja, hogy mit csele­
kedjék. Csak még Polónyi nem 
tudja, hogy a saját érdekében mi­
lyen álláspontot foglaljon el. Ma 
reggel odament Justh Gyulához 
és magából kikelve mondotta 
neki:

— Kár volt, kár volt most ki­
jönni az öreg ágyúval!

Justh Gyula csak mosolygott és 
egy szóval sem felelt. Később a 
függetlenségiek jól mulatlak Po­
lónyi újabb aggodalmain.

A mai ülés a következőképpen 
folyt le:

A mai ülést Návay Lajos fél 11 
órakor nyitotta mc-g.

A tegnapi ülés jegyzőkönyvét ész­
re”«*0) nélkül hilelositctték.

Az elnök bemutatta Komárom és 
Zólyom vármegyék feliratát a vár­
megyei számvevőségek rendezése 
tárgyában. Léva város képviselőtes­
tületének kérvényét az 1886 évi 
XXII. t.-eikk 138 §-ánalc hatályon 
kívül helyezése tárgyában.

A kérvényeket kiadták a kérvényi 
bizottságnak.

A napirend szerint következett az 
igazságügyi tárca költségvotcsénok 
általános tárgyalása.

Csermák Ernő pártonkivüli függet­
lenségi volt az első szónok. Beszéde 
elején reflektált Jnriga Nándor teg­
napi beszédére, amely szerinte itt a 
Házban ugyan ártatlanul hangzik el, 
do kifelé törvényeink ellen való iz­
gatásra használják el. A beszéd ten­
denciája ellen a leghatározottabban 
tiltakozik. Az igazságügyi kormány 
elegendően gondoskodik a nemzeti­
ségek jogainak épségben tartásáról. 
Majd a tárca tételeire térve át, ő is 
követeli a bírák és ügyészek fizeté­
seinek felemelését. Szükségesnek 
tartja, hogy a járásbíróságoknak 
gazdasági célokra általányokat adja­
nak. A büntető eljárások lassúsága 
ellen kelt ki azután és sürgette, 
hogy a fölösleges sallangokat töröl­
jék cl. A bürokratizmus rengeteg 
kárt okoz az igazságszolgáltatásnak. 
Sürgeti a telekkönyvek gyors rende­
zését. (Helyeslés.)

Csermák után Székely Ferenc mi­
niszter reflektált a felszólalásokra.

Az ülés véget ért.

Síkos járdák. Most, hogy bekö­
szöntött a valódi tol és a hideg miatt 
a járdára fagyott a csapadék, azóta 
a járdákon a legtöbb bolyon alig le­
het járni oly síkos az ut. Célszerű 
volna, ha a rendőrhatóság kötelessé­
gévé tenné ismét a háztulajdonosok­
nak, hogy a sikos járdákat fűrész- 
porral, homokkal hintsék bo, nehogy 
a sikos járdák miatt szoroncsétlon- 
Ség történjék.

Kiadó és laptulajdonosok :
Dr. Kiss Pál és Lepsits Kálmán.
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Öngyilkossági kísérlet

Szájába lőtt egy legény.
— Saját tudósítónktól. -

Makó, jan. 12.
Ma délután lassú lépésben egy 

földeáki kocsi halad végig a Vá­
sárhelyi-utcán és befordult a Kál­
vária-utcába, hol a megyei közkór­
ház előtt állóit meg.

Beteget, nagy beteget hozlak a 
kocsin. Egy fiatal embert. Mind­
össze 19 éves az ifjú, kil a lassú 
tempóban haladó kocsi ma szállí­
tott be Földeákról a makói köz- 
kórházba.

A tizenkilenc éves fiatal ember 
öngyilkosságot követelt el. Revol­
verből a siójába lőtt. Ezért hozta 
apja és anyja ma délután be a 
megyei közkórházba.

Magáról a fiatal ember öngyil­
kossági kísérletéről az alábbi tudó­
sítást közöljük :

Varga Jánds jómódú földeáki 
gazdálkodónak egyetlen fia volt, 
Sándor, kit szülei tényleg úgy ne­
veltek, mint egyetlen gyermeket. 
Sokai, nagyon sokat megengedtek 
neki.

A nevelésnek ez a módja kezdte 
magát megbosszulni. A fiú szere­
tett tánciskolákba, halakba járni. 
Ez azonban nagyon ártatlan pasz- 
szió lett volna. X nagyobb baj az 
volt, hogy a fiú igen sok pénzt 
költött, amit apja nem veit külö­
nösen az utóbbi időben jó néven.

Az apa eleintén nem szólt fiá­
nak semmit, igy a fiú azt hitte, 
hogy neki minden szabad annál is 
inkább, mert apjának szép vagyona 
futotta az ő költekezését.

A fiatal ember a héten, illetve 
vasárnap esle is részt vett egy bá­
lon. Reggelig mulatott, hol bősé­
gesen fizetett a cigánynak és az ő 
italát itta a bálon mindenki.

Bál után az apa nagyobb ősz- 
szegre rugó korcsmái számlát ka­
pott. Két napig nem szólt róla fiá­
nak semmit, de azért kiegyenlítette 
a számlát.

Fájt azonban az apának nagyon, 
hogy fia oly könnyen költi azt a 
pénzt, melyet ő véres verejtékkel 
szerzett.

Tegnap délután megdorgálta fiát 
okialan költekezéséért. A fiú lehor- 
gasztott fejjel hallgatta az apai in­
telmeket. Nem szólt egy hangot 
sem, sőt a vacsorát sem ette meg.

Este 9 órakor nyugovóra tértek 
Vargáék. Lefeküdt a fiú is. Éjfél­
kor azonban rémes fegyverdörre­
nésre ébredlek fel a szülők.

Az anya leugrott ágyáról. Gyer­
tyát gyújtott és rémesen látta, hogy 
fiának szálából patak módjára öm­
lik a vér.

A fiú ugyanis a fölötti elkesere­
désében, hogy apja őt költekezé-
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séért megdorgálta, elhatározta, hogy 
megválik az élettől, azért az éjjel 
revolverből a szájába lőtt.

Ezt a szerencsétien fiatal embert 
hozta ma délután be apja és anyja 
kocsin a megyei közkórházba, hol 
ápolás alá vették, de életben ma­
radásához kevés a remény.

Bihari cenzúra.
Ä tanítók ellen.

(Saját tudósítónktól.)
Makó, jan. 12.

Bi bari hi;ül úri a az itt kő vetkező,
nagyi’un érdekes és jellemzi> histo-
ria

A bihari urak. a kiktől a várme-
gye népe é.hség'él ten akár fblfordul-
hat, babonaságab;ni és tudattanságá-
ban akár oi'•villás1t gyilkolhat] a, ezek
a bi.lutri unik eg;yletosdit is játsza-
nak. Van a többi között egy egyesii-
létülc, amit „Népi;levelvsi Eu'\■esiilct"-
nek hívnak. Ennek az ugvesiiletnok
a bi vatalos lapja ;i ..Népnevei;isi Köz-
löny -. Mát ennek: a ..hivatalos" lap-
nak, ennek a taiűtókipuak a szor-
késztője el merte követni azt a hal-
lati a n móré:szövge i. hogy - - Bihnr-
ban ! — foglalko zni mert rií'iszána k
ama hírhedt tani:Lóellenos tá madásá-
val ( >s azt í:iierte Írni, hogy bizony
Tisza­! pnliiikni gi,iV zerr esiná it, ami-
kor ilyenok'el meg olyanoka t 1)1011-
dott.

A hivatalos i iiharoi'szág. nosza.
olya u lölbálborodé st rügíönziitt erre,
mint lia min den íg azat megi r i volna
az a tanító-szerkesztő. Annak az 
egyesületnek ugyanis, a melyiknek 
ez a közlöny a hivatalos lapja, Frá­
ter Barnabás az elnöke, az alispán, 
a vármegye első tisztviselője. Össze­
ült mindjárt a választmány és tana­
kodott azon, hogyan is kellene állást 
foglalni az ilyen merészség ellen, 
hogyan kellene az ilyent a jövőben 
megakadályozni, általában: mit kell 
tenni.

Elhatározták hát. hogy a szerkesz­
tőség mellé sajtóhiy.oiiságoi állíta­
nak : állítottak is, odaállították Frá­
tert, az alispánt, Wallncr Ödönt, a 
megyei főügyészt és Fetsert, a püs­
pököt. miiidmegannyi olyan férfiú, 
aki hires a — liberalizmusaiul. < ’sak- 
hogy választmány tervez, józan em­
berek végeznek, végeznek az ilyen 
szamársággal, végeznek az ilyen lap­
pal is. A nagyváradi tanítótestület 
máris állást foglalt a sajtóbizottság 
mögé rejtett oenzura ellen.

A nagyváradi tanítók amint 
Nagyváradról nekünk telefonálják 
beadványt intéztük az iskolaszékhez, 
amelyben mint polgárok a sajtósza­
badság nevében tiltakoznak az ilyen 
cenzuráskodó kísérlet ellen és mint 
magyar tanítók kijelentik, hogy az 
ilyen lapot nem olvassák, füiboutai- 
lanul visszaküldiic és kérik az iskola­
széket is, hogy a város költségén 
járó példányi is küldje vissza.

Ilyen irányban egyébként váraic- 
gycszorto tiltakoznak a tanítók és 
nem kell jósoknak lennünk, Pa azt 
mondjuk, hogy ez a derék ..Népne­
velési Közlöny megmarad ugyan, 
de olvasni csak négy nr fosra majd: 
Fráter, az alispán, Wallner, a fő­
ügyész. 1- ctser, a püspök és Tisza az 
államférfin. Mindmegannyi olyan fér­
fiú, aki hires a liberalizmusáról.

Nini, hát a tanítók nem mindenütt 
vágódnak hasra a mai hatalmasak 
előtt ? Makón már ezt csak úgy 
csinálnák.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill.

B@rag8!8íiSsií»ME !

A megcsalt férj bosszúja.
(Saját tudósítónktól.)

Makó, jan. 12.
Véres családi tragédia történt teg­

nap Szombathelyen.
Pór István jómódú kőműves mes­

ter józan, becsületes dolgos ember 
volt, aki csak mesterségének és csa­
ládjának élt. Feleségét és egyetlen 
kis leányát a rajongásig szerette, s 
mégis a múlt hó közepetáján egy 
estén, mikor a munkából, fáradtan 
hazatért, azzal a hírrel fogadták, 
hogy felesége faképnél hagyta, meg­
szökött a szobaurral egy biztositó 
ügynökkel.

Körülbelül egy hétig volt távol a 
szeretőjével, az asszonj-, a mikor 
Fór né egy szép reggel visszatért az 
urához, aki visszafogadta és megbo­
csátott neki — a kis leány kedvéért. 
Az asszony bűn bánása azonban 
nem volt őszinte, visszavágyott 
a volt szobámhoz, aki „működési 
körét“ időközben Nagykanizsára he­
lyezte át. Az asszony nem tudta le­
küzdeni bűnös vágyát, elhatározta, 
hogy vissza megy szeretőjéhez. Va­
sárnap reggel vonatra ült Férné és 
újra faképnél hagyta jóságos urát.

Pór István lelkét az újabb csaló­
dás végleg elkeserítette s utána uta­
zott feleségének Nagykanizsára. Az 
egyik ottani rendőrnek az utcán fel­
tűnt az izgatottan viselkedő ember s 
előállította a kapitányságra. A sze­
rencsétlen ember elmondta őszintén 
a rendőrségen, hogy leszámolni jött 
a feleségével, élete mogrontójával. A 
rendőrkapitány a lelkére beszélt a 
szegény megcsalt férjnek s mog- 
igértetto vele, hogy békét hagy a hűt­
len asszonynak, aki úgy so méltó 
arra, hogy miatta bimbó keve­
redjék.

Az utcán végzete véletlenül össze­
hozta az asszonynyal. Láttára a sze­
rencsétlen embernek minden csepp 
vére fellázadt s szinte magánkivül 
kiáltott rá az asszonyra:

— Te . . . te . . . gyalázatos! -
Az asszony csak félválról szólt 

vissza :
— Gyalázatos, aki mondja! — s 

tovább akart menni.
Fór István leikéből leküzdhetetlen 

erővel tört ki a keserűség. Előkapta 
zsebkését, elébe ugrott az asszony­
nak, a kés megvillant a kezében «"a 
következő pillanatban az éles zseb­
kést markolatig vágta az asszony 
mellébe.

Az asszony rémes sikoltással ro­
gyott lo a kövezetre s mély sebéből 
vastag sugárban ömlött kJ a ver. A 
járó kelők odarohantak hozzá, föl­
emeltek a földről, de segíteni nem 
ín nak rajta. Eszméletét elvesztette s 
haldokolni kezdett, a mikor hord­
ágyra fektetve a kórházba vitték.

Szegény Fór Istvánt pedig rend­
őrök fogták körül s beszállították a 
kapitányságra. Annyira magánkívül 
yolt, hogy kihallgatni se lehetett. 
Bezárták egv cellába, ahonnan teg­
nap őrös fedezet mellett átkisérték a 
kit’, ügyészség börtönébe.

Az asszony a kórházban haldokol 
a férj n börtönébe sonyvod, ogy kis 
szőke fürtös, hat éves, immár árván 
maradt kis leány zokogva temeti 
könnyes arcát kis tenyereibe — a 
szobaur, a biztosítási tisztviselő ur, a 
csábító, az egész szörnyű tragédia 
értelmi és cselekvő előidézője ellen­
ben a kávéházban ül vasalt nadrág­
ban s cigarottro gyújtva diszkrét 
mosolylyal ajkai körül újságolja ba­
rátainak az esetet.

Lapkihordó-íiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Szerencsétlenség.
Béres gyerek tragédiája.
— Lapunk tudósi tójától. —

Makó, jan. 12.
Márton Antal makói gazdálkodó 

tanyáján igen elszaporodtak a var­
jak és tömérdek kárt tettek a búza 
és árpavelésben, melyet a hó csak 
imitt-amott föd be.

Márton Antal is mindenféle mó­
dot kieszelt a kártékony varjak 
pusztítására, bár eredménynye! 
semmi féle mód nem járt.

Még a legtöbb eredményt értek 
el a lövöldözéssel, mit szorgalma­
san gyakorolt Márton Antal, a 
gazda, ki úgyszólván egész nap 
kint járt a szántóföldén és folyton 
varjakra lövöldözött.

Ma délelőtt Márton Antal bejött 
a makói hetipiacra. A tanyán csak 
Dosik Lyubomir nevű magyarcsa- 
nádi illetőségű 17 éves béres gye­
rek maradt, kinek a gazdája meg­
hagyta, hogy szorgalmasan űzze a 
varjakat.

A béres gyerek minden tekin­
tetben meg akart felelni gazdája 
parancsának, de minthogy gazdája 
a fegyvert bezárta, a szomszéd ta­
nyáról kért a varjak ijesztgetésére 
egy rozsdás fegyvert.

Ezzel a fegyverrel próbált Iőnni. 
A fegyver áronban csütörtököt 
mondott, azért kihúzta a töltényt 
és szeggel kezdte piszkálni. Egy­
szer a töltény óriási durranással 
elsült és a srétlöveg a fiúnak arcát, 
kezét súlyosan megsebesítette, to­
vábbá a töltény kilobbanó lángja 
a szemét összcégette.

A súlyosan sérült béresgyereket 
a szomszédok behozták a makói 
közkórházba. Felgyógyulása biztos 
ugyan, de az orvosok állítása sze­
rint egyik szemét biztosan elveszti.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Ujság“-al. A „Makói Független Újság1 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Tájékoztató,
Naptára; Január 13. Szomb. Római kath. 

Tacíán vt. Gór. kath. December 30. Anizia 
vt. — Nap kél 7 óra 47 perckor, nyug­
szik 4 óra 26 perckor.

Idöjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Túl­
nyomóan száraz és igen hideg idő vár- 
sató. Sürgönyprognózis: Száraz, hideg 
Délihőinérséklet: 2 4 fok Celsius.

Január 13: Lutheranus-bál a Koronában.
Január 21: Görögrkatholikus bál a Ko­

ronában.

- A villamvilágitás panaszkönyve. 
Lapunk előző számában már meg­
emlékeztünk arról, hogy a polgár- 
mester a villamviiágitás ellenőrzé­
se végett két panaszkönyvet helye­
zeti el. Egyiket a városházán, a 
másikat pedig a rendőrkapitányi 
hivatalnál.^ Ezt az intézkedést már 
lapunk előző számában is helyes- 
nek találtuk, mert a közönségnek 
mód nyujtatik arra, hogy panaszát 
illetékes helyen elmondhassa, job­
ban mondva a panaszkönyvbe be­
jegyezhesse. itt még csak azt je­
gyezzük meg, hogy a panaszkönyv­
be nemcsak a közvilágításra vo­
natkozó panaszok jegyezhetők be­

le, hanem magánosok panaszai is. 
Erre a célra legalkalmasabb a 
rendőrségen elhelyezett panasz- 
könyv már azért is, mert e pa­
naszkönyv a hivatalos órák alatt a 
6. számú szobában, hivatalos órán 
túl és még éjjel is a rendőrle­
génység szobájában található.

- Külterületi református istentisz­
teletek. Kocsis János külterületi re- 
foJmátus hitoktató-lelkész január, 
február és március hónapokban a 
következő helyeken tart istentiszte­
leteket: Január 14-én a Békési-úti, 
21-én a Komlósiuti és 28-án a 
Rákosi iskolában. Február 4-én 
Dálon, 11 -én a Hatrongyosi, 18-án 
a Békési-úti, 25 én a Komlósi uti 
iskolában. Március 3-án a Rákosi, 
10-én a Hatrongyosi, 17-én a Bé­
kési úti, 24-én a Komlósi-uti, 31-én 
a Rákosi iskolában. Az istentiszte­
letek minden vasárnapon délelőtt 9 
órakor tartatnak meg.

— A letartóztatott földbirtokos. A
közokirathamisitás és csalás miatt 
letartóztatott Jakab fív Ivánt földbir­
tokost — mint Szegedről jelentik — 
ma hallgatta ki Magay Lajos vizs­
gálóbíró. Jakabffy beismerő vallo­
mást lett és kijelentette, hogy kisza­
badulása után elmegy Amerikába, 
hogy megtanulja a becsületes mun­
kát. Az előzetes vizsgálati fogságról 
szóló végzést megnyugvással fo­
gadta.

— Családi est. A „Makói Tár­
sadalmi-egyesület"' nagyszerűen si­
került Szilveszter esti mulatságot 
úgy látszik sokan nem tudják el­
felejteni ; erre vall legalább az, 
hogy a rendezőség napról-napra 
kapja azóta a kis illa'os leveleket, 
melyekben arra kérik, hogy ismé­
telje meg ezt a pompás, igazán 
kedélyes mulatságot. |A rendező­
ség tehát csak a közóhajnak tesz 
eleget, midőn kijelenti, hogy e. hó 
20-án egy családias jellegű tea­
estét rendez. Hogy mi mindent 
tervez már is a rendezőség, még 
nem áruljuk el.

— Elitéit makói szállító. Még a múlt
évben történt, hegy A belesz Ernő 
makói szállító az újvárosi vasúti ál­
lomáson összeveszett Király Antal 
vasúti fékcsővel. A belesz Ernő rátá­
madott a kötelességét teljesítő vasúti 
fékezőro, aztán pedig agyba-főbo 
verte. Abelesz ellen hatóság elleni 
erőszak büntette miatt indult meg az 
eljárás. Az ügyben ma mondott Íté­
letet a szegedi kir törvényszék és 
Abeleszt két hónapi fogházra Ítélte,

_ — Utazás a vonal alatt, Rassárót 
írják nekünk: ifjú Boricsek János 
tizenhat éves mohácsi fiú, aki a 
kassai javítóintézetben volt elhe­
lyezve, egyik társával Szűcs István­
nal, még Szilveszter éjszakáján 
megszökött az intézetből és az ép­
pen Budapest felé nduló vonat egyik 
kocsija alá bújtak, amelyen Füzes­
abonyig együtt tették meg az utat. 
Ott Szűcs elvált társától, de Bori­
csek tovább utazott Budapestig, 
ahol vonatot cserélt és a pécsi sze­
mélyvonat egyik kocsija alatt sze­
rencsésen és észrevétel nélkül el­
jutott Villányig, Persze, mindig éj­
jel utazott úgy, hogy a sötétségben 
nem is láthatták. Villányon, ahol 
Mohács felé át kell szállni, elhagyta 
helyét és a tehervonattal föladott 
hordóba bujt és igy érkezett Mo­
hácsra, ahol azonban a rendőrség 
elcsípte és visszaszállította a kassai 
javítóintézetbe.

- A halálra ítélt naplója. Temes­
várról jelentik: Egy halálraítélt 
naplója cim„n ma jelent meg Ba­
lázs István, a temesvári rablógyil­
kos naplója, amelyet fogságában 
Rt s védőjének, Láng Béla dr. 
ügyvédnek ajánlott fel. Balázs nap-
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lójában ártatlannak vallja magát. 
Érdekesen mondja el élettörténe­
tét s részletesen leírja apróbb lo­
pásait, nagyobb betöréseit, mire a 
váci „egyetem“ következik, amint 
a fegyházat nevezi. Ettől már csak 
egy lépés az akasztófa. Belenyug­
szik sorsába, majd meghatva bú­
csúzik menyasszonyától, Horák 
Máriától, aki nemrégen Amerikába 
vándorolt ki. Elbúcsúzik édes any­
jától, édes apjától is s megbocsát 
apjának, noha életében csak há­
romszor csókolta meg. Azzal fejezi 
be a naplót, hogy testét megölhe­
tik, de lelke örökre élni fog. A 
halálraítélt emlékiratai, figyelemre­
méltó anyagot szolgáltatnak a bűn­
ügyi pszichológia számára.

Ebzáriat Makón. Megemlékez­
tünk már arról, hogy o hó első nap­
jaiban részint a dáli tanyák között, 
részint a Honvéd városrészben ve­
szett eb kóborolt. Itákossy Gyula 
rendőrkapitány ebből az alkalomból 
február 9-ig tartó ebzárlatot rendelt 
el. A kutyákat o szerint az utcára 
kiengedni nem szabad csak szájko­
sárral.

Evangélikus táncestély. Holnap, 
szombaton este fog lezajlani az 
evangélikus táncestély a Kns-z nó ter­
meiben. — A védnöknők a tánces­
télyt kilőne órakor nyitják meg.

Drága kaland. Budapestről jelen­
tik : Grün fehl József bácstopol.vai 
tollkeroskedő, aki a Rémi-szállóban 
lakik, a rendőrségen följelentést tett, 
hogy 10-érői 11 - érő virradó éjjel 
harminckét darab ezrest loptak el 
tőle. A pénz fekete öt-hatrckcszes 
pénztárcában volt. Grün fold tegnap­
előtt vette föl a pénzt és tegnap "sto 
különböző mulatóhelyeken fordid 1 
meg. Hajnaltájban az Ámorkáve- 
házha ment, meglehetős illuminált ál­
lapotban volt, de határozottan emlék­
szik arra, hogy a kávéháziam a 
pénze meg volt. Reggel hét órakor 
ment a szállóba, ahol délelőtt tizen­
egy órakor, amikor fölébredt, vette 
csak észre a pénz és a tárca eltűné­
sét. A rendőrség egy rendőri fel­
ügyelet alatt álló leányt bekísért, aki 
Grünfeldhoz csatlakozott, amikor ez 
az Amorkávéházba ment. A nyomo­
zás azonban mindeddig eredményte­
len ős nem lehetetlen az sem, hogy 
Griinfeld a pénzt elveszítette.

A csavargó kérelme. Makóváros 
rendőrkapitányi hivatala még a műit 
év február havában kitiltotta Makó­
város területéről Nnpy István l’.ti 
szegedi illetőségű gépmunkást, Mol­
nár Gáspár csavargó társával együtt. 
Annak idején ugyanis mindkettőt 
11 ni vásárhelyen át .Szegedre akartak 
toloncolni, de megszöktek a Imivé - 
sárhelyi vasúti állomásról, do csak­
hamar elfogták és ifi--15 napi elzá­
rásra ítélték őket. K csavargók egyi­
ke most azzal a kérelemmel fordult 
Makóváros rendőrkapitány! hivatala - 
hoz, hogy kitiltó rendeletét vonja 
vissza.

Névjegyeket,
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg­
getlen Újság nyomdája.

A hipnotizálás őrültjei.
Csalás Amerikától Debrecenig.

— Saját tudósítónktól. —
Makó, jan. 12.

Debrecenben tegnap este megje­
lent az ügyeletes rendőri központon 
Hyés András kefegyári munkás és 
előadta, hogy Szőke Imre nevű 
társa, akivel együtt dolgozik a kefe- 
gyárban, állítólag valami hipnózis 
hatása alatt, különféle ostobaságokat 
miivel lakásán. Többek közt fel­
hányta a szobabútort a lakás köze­
pére, késekkel rakta ki a szobát, az 
ajtófélfára ruhát akasztott ki és 
nyitva hagyja az ablakokat azért, 
hogy a szivarszipkája egy általa lá­
tott szellem részére kirepülhessen.

Kérte a rendőrséget, hogy intéz­
kedjek, nehogy esetleg valami bajt 
tehessen magában, vagy a feleségé­
ben, akire az őrült szintén rászug- 
gerálta bolondságait. Az ügyeletes 
kapitány intézkedésére a tiszti orvos 
és egy rendőrbiztos ki is men­
tek a házaspár lakására, ahol tényleg 
mindent úgy találtak, mint Ilyés azt 
a rendőrségen elmondta.

9
9
9
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Biztosítom •
Mikor minden készen volt, meg­

hívókat küldtem szét hírnökök, 
füstjelek és üzenetpálcik által a 
különböző törzsekhez messze és 
közel, hogy lássák, hogyan gyúj­
tom meg a vizet.

hogy nem inja meg
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

Vidor Manó
müórás és ékszerész üzletét

Minthogy hírnevem ezidőben már 
erősen meg volt állapítva, a ter­
mészet csodakedvelő gyermekei 
haladéktalanul elősiettek meghívá­
somra.

És végre, amint a középausztrá­
liai este misztikus fénye áradt szét 
a földön, roppant néptömeg he­
lyezkedett el a tó partjain. Arra 
ügyeltem természetesen, hogy na­
gyon közel ne férkőzhessenek.

Itt különben felsüléstől nem igen 
lehetett tartani, mert az én feketé­
im már régóta megszokták, hogy 
vakon és feltétlenül megbízzanak 
bennem.

MAKÓN, Főtér. Az Otthon- 
kávéház melleit.

(Folyt, köv.)

nmn

Értesítették a mentőket, akik a be­
vitték a kórház megfigyelő osztályára 
a két szejoncscüent.

Abban a reményben ólt, hogy ta­
vaszra megtanulja a hipnotizálás mes­
terséget és abból majd könnyebben 
megélhet és ezt zavarta meg az eszét. 
Ezzel a könyvvel mostanában Makót 
is elárasztanák az élelmes Amerikaiak 
Fsak itt is aztán baj no legyen azok­
nak az ostobaságoknak sz olvasásán.

Keizgazclaság.
1Gabona árak:

Búza : 21-20 - 21-40 „
Kukorica 16- 16-40 „
Árpa : 16-20 - 16-40 „
Zab : 18-

Az arait ICO kilogrammcmként értendők.
Hagyma árak:

Vöröshagyma: 13-14 K.
Foghagyma: 15 — 16 „
Petrezselyem : 22 — 24 „
Sárgarépa: 10-11 „
Dug't'.agyma : 36 - 38 „

A hagyma í rak 100 kilónként értendők.
tGMBMUNndma* sxmii mnm.

Az „ŐRANGYAL“
diszíemeíkezési vállalat 

tiszteletté! tudatja a n. é. kö­
zönséggel, hogy temetkezéseket 
temetésekhez való gyászcikke­
ket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig — a mai modern 
kor és ízlés szerinti kiállítás­
ban — a legszolidabb árban 
eszközöl. Ravatalozásért és 
gyászkocsiért külön dijj nem 
szám itta tik. Tölgyfa keresztek 
és fejíák a legolcsóbb árban 
szereszhetők be, nálam. A név- 
felirat arany cs ezüstözéséért 
külön dijat nem számítok fel.

B. pártfogást kérve : 161
özv. Gyurik Lajosné,

Kenyér-piac. (Tőkey-házban.)

siaimérési üzletet
esetleg

mr házzá! együtt -f9
szándékozik eladni, tudassa 

címét a kiadóhivatalban.

(Egy idegen földrészekbe szakadt
magyar ember csodás kalandjai,) 

Elbeszéli: Ő maga. (142) 
XIV.

Harc a kígyókkal.
Mertem belőle egy kénguru-bőr- 

tömlőbe, ami sok időbe került mert 
a folyadék nagyon lassan csörge­
dezett elő.

Nem vettem volna ennyi fárad­
ságot magamnak, ha meg nem let­
tem volna róla győződve, hogy 
nyers pelroleumforrást fedeztem fel. 
Rögtön, ösztönszeriileg az jutott 
eszembe, hogy ez az olaj ismét 
egy újabb módot fog nyújtani ne­
kem, hogy varázshatalmamat érez­
tessem a feketékkel.

Nem szóltam felfedezésemről 
senkinek semmit - még Yatnpá- 
nak sem. Mindenekelőtt egy tutaj- 
félét róttam össze faágakból s min­
den egyes ágat tele itattam petró­
leummal. Ezen kívül egy kis bőr- 
zacskóba külön is gyűjtöttem pet­
róleumot s a zacskót a tutaj egyik 
végére erősítettem s falevelekkel 
betakartam, hogy senki észre ne 
vegye.

Ezzel elkészülve érdekes tutajo­
mat rá bocsátottam a tó vizére.

50 literen felüli vételnél

28 krajcár literje,
helyben

32 krajcár,
kisebb vételnél 34 és 36 krajcár. 

Mindennemű kiváló minőségű

ó-borok,
pálinkák, likőrök és 

tea-romok -*>
kedvező árban kaphatók

íriíz Sámuel özv, cégnél
Valódiságért szavatosságotvállal acég.

A Vörösmarti-utcában 
levő volt Földessy-íéle

ház eh
esetleg két részre 

osztva is. Tudakozódni 
lehet, a Makói takarék- 

pénztárban.

Újdonság!
Előre és hátra varró eredeti karikahajós varrógépek, 
Minerva egy tengelyes, sülyesztős karikahajós varró­
gépek, Central-Bobbin és Singer rendszerű csolnakos 
varrógépek, varrógépekhez való mindennemű alkat­
részeket eredeti gyári árakban szállít Glück Samu 

gépraktára Makó.

2000 darab legújabb felvételű hanglemez, 100 darab leg­
újabb éneklő gép és éneklő gép alkatrészek és tűk ere­
deti gyári árban lesznek elárusítva mig a készlet tart 

Glück Samu gépraktárában.

Legújabb!
Lábbalhajtós morzsolókat, kuphengeres répavágóknt, szecskavá- 
gxikat, újonnan hitelesíteti mérlegeket, mosó- és mángorló gé­
peket, mélyen leszállított árban és kedvező részletfizetés mellett 

szállít Glück Samu gépraktára Makó. Szegedi-utca.
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MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Olcsón vásárolhat!
ha fűszer áruit, rumok, theák, cognacok, fügék, 
friss pörköiésü kávék és mindennemű csemege-

dolgait

Kovács Károly u-*oimai1 felsz°re,t ii-5szer"és csemege kereskedésé­
ben szerzi be. — Üzlete a szegedi- és Kálvin- 

utca sarkán, Glück-féle ház.
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^ Aki arcának üdeségét s kezének, fogának TisbirfS7Qfí. w
▼ fehérségét meg akarja tartani csak i LuCJUIOű v
ffi szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, H

pattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan!
kBnÖCS a leSÍobb Sömör, szeplő és xf 

„ májfolt elmulasztására ! gg
^ ■— ~ töj-től az arc hófehér lesz! ^
▼ Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba- T
fi| rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb. H
A Tnhnm7<s«=h'iikpnnrct a hai és baiusz növését íegjob- A * UOa! uZfea íld^KviluES ^an elősegíti ! 00000^
gjj Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor ! g|j
^ »Saloíorx a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti! A
Tjf Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára.

B JENE! SZÉKELY LAJOS ■
w gyógyszertára a »Szent István«-hoz ^
^ MAKÓN, (a rótn. kath. templom mellett.) m
y Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Egy jó magaviseletül

fe azonnal fel- 
I jl vétetik. 

w Kezdő havi 
fizetése 12 korona. 

Utolsó évben havi fize­
tése 20 korona. 

Makói Független Újság 
nyomdájában.

1912. január 13.

Értesítés!
Naponta friss, eredeti
kőbányai

gyári töltésű

MALÁTA-SÖR
k? pható Iritz Sámuel özv. 

cégnél.

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN 1
Legújabb őszi- és téli újdonságokban;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból cs selyem-plüssbő!

o B üli- és iBénykőiiüiykéii, leié liiiilepsépti. o a
Mértókszeiinti remlvlésidt elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

Menyasszonyi kelengyék ! Fehérnemüek!

* irt- 'i'S,Ff Él I] ’S

Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és
füzövédö, paplan lepedő ! 

Csecsemő kelengyékLÓCIOUI U l\ CIC i l y 7 c rv ^
Keresztelő párnák ■}
fejkötők és himzet, i* 'V

piqo paplanok. t_ ~Y c, r jp' "v'y
Női blúzok a legizlt 
sosebb kivitelben.

(IM) Szőrmeáruk,
boák, muifok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb divatu

női- és leánykalapok!
Posztó, biber, selyem, bársony- és 

IBS gyászkalapok állandóan raktáron.
A I Díszítések és alakítások. — I Pqpfqe JT óe Teo Makó. Főtér, (az

fii ^ ^ IS11 ^ 11 11 ^ ^ lii ^ Is* Ili «’ll IS ■‘^sl 11 I a legújabb divat szerint. 6 L. Co í vet otthonkávóházmellett)

WR\ ~ y® ESE

i MAKÓI FÜGGETLEN U m

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett mű intéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!
••••••••••••••««••••••••••

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
---------- POLITIKAI NAPILAP ---------------

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

kiadóhivatala a legjHiányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

Nyomatott a ,,Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műintézetében Makón.

.ifc

ai^UnwiawaitiWiirii—ii,r . ......... ■ ,-n-m


